



梅西



内马尔

卡塔尔世界杯前瞻

南美双雄显露峥嵘 欧洲诸强各有隐忧

28日，卡塔尔世界杯前最后一个国际比赛窗口结束全部比赛。过去一周卡塔尔世界杯32强球队悉数出战，抓紧时间为即将在11月开赛的世界杯考察球员、磨合阵容。

美洲、亚洲、非洲各队组织了热身赛，欧洲球队则进行了欧国联比赛。争冠球队中，南美双雄巴西和阿根廷队展现出极佳的竞技状态，而包括卫冕冠军法国在内的欧洲强队都暴露出一定问题。亚洲各队热身赛整体发挥不错，有机会在世界杯扮演“搅局者”的角色。

南美双雄：夺冠大热

随着卡塔尔世界杯进入倒计时，“五星巴西”成为目前公认的最大夺冠热门。世界杯预选赛中，巴西队14胜3平未尝一败。本周两场热身赛，巴西队又先后以3:0和5:1的大比分轻松战胜加纳队和突尼斯队。

今年8月以来，巴西队核心内马尔各项比赛火力全开，几乎场场贡献进球和助攻。近年来人才井喷的“足球王国”，涌现出维尼修斯·儒尼奥尔、拉菲尼亚、米利唐、安东尼、罗德里戈等一大批在欧洲豪门俱乐部崭露头角的新星。再加上卡塞米罗、马尔基尼奥斯、阿利松等处在巅峰期的球员，以及老当益壮的蒂亚戈·席尔瓦，巴西队在各个位置都具备世界顶级的实力。

不久前维尼修斯在皇马俱乐部因跳舞引发争议时，巴西队内几乎所有球员，即使是效力巴萨的拉菲尼亚，都坚决发声力挺国家队队友，展现出极强的团队凝聚力。这支团结、年龄结构合理、整体实力突出的巴西队，有很大机会在时隔二十年后，在亚洲再次捧起大力神杯。

虽然整体实力稍逊于巴西队，阿根廷队的最大倚仗，则是状态神勇的梅西。主教练斯洛卡尼坚决围绕梅西制定战术，中场安排德保罗、帕雷德斯等球员积极拼抢，给梅西创造出最大的自由发挥空间。去年美洲杯率队夺冠后，打破心魔的梅西在国家队踢得越发自如。

本周热身赛中，阿根廷队以两个3:0击败洪都拉斯队和牙买加队，梅西打进4球。对于已年满35岁的梅西来说，这可能是他冲击世界杯的最后机会，而只要有梅西在，阿根廷队就有无限可能。

欧洲诸强：各有隐忧

与南美双雄相比，欧洲各大强队近况都不算太好。卫冕冠军法国队遭遇了严重伤病潮，本泽马、博格巴、坎特等多名主力球员都因伤未能归队，孔德、迈尼昂两位新星则在比赛中受伤。本周两场欧国联比赛，法国队先是2:0战胜奥地利队，随后0:2不敌卡塔尔世界杯同组对手丹麦队。

受困于球员伤病和格列兹曼等核心球员实力下滑，法国队在2022年表现并不出色，欧国联6场比赛仅取得1胜2平3负的战绩。想要不重蹈近几年世界杯卫冕冠军无缘小组出线的覆辙，主教练德尚需要解决的问题很多。但只要各大主力能在世界杯前及时伤愈并调整到位，拥有本泽马、姆巴佩这对最强锋线组合的“高卢雄鸡”，依然是世界杯冠军的有力竞争者。

从去年欧锦赛决赛在本土遗憾失利后，英格兰队一直未能找回比赛节奏。今年6场欧国联比赛，英格兰队一场未胜，主教练索斯盖特正面临舆论铺天盖地的质疑。德国队在本周两场欧国联比赛中1平1负，队内没有强力中锋的“日耳曼战车”暴露出阵地战缺乏攻坚能力的问题。

西班牙队在本周比赛中先是1:2不敌瑞士队，随后1:0“绝杀”葡萄牙队。更新换代后的西班牙队整体较为年轻，队内缺少能够稳定发挥的顶级球星，这也使得球队状态起伏较大。葡萄牙队账面实力不俗，但队长克·罗纳尔多(C罗)近期状态让人担忧。想在世界杯上有所作为，葡萄牙队急需找回那个熟悉的C罗。

本周欧国联比赛中，上届世界杯亚军克罗地亚队表现出色，先后击败丹麦队和奥地利队。但主力阵容年龄偏大的

“格子军团”，还需要37岁的莫德里奇连续打满全场，体能存在隐忧。上届世界杯季军比利时队在比赛中不敌荷兰队，主力锋线阿扎尔、卢卡库近年状态持续下滑，但球队始终难以下定决心“换血”，是“欧洲红魔”目前面临的最大问题。重返世界杯的荷兰队则呈现出明显“头轻脚重”的特点，拥有世界顶级后防线坐镇，但锋线上人才寥寥，进攻主要依赖定位球。

亚洲球队：或能“搅局”

二十年后，世界杯再次回到亚洲。从亚洲各参赛球队热身赛表现来看，亚洲球队有机会在本届世界杯创造佳绩。

热身赛中，伊朗队1:0战胜南美劲旅乌拉圭队，1:1战平非洲冠军塞内加尔队；日本队2:0赢下美国队，0:0战平厄瓜多尔队；韩国队2:2战平哥斯达黎加队，1:0击败喀麦隆队。与各世界杯参赛队的交手，伊朗队、日本队和韩国队均取得1胜1平，保持不败。

虽然这三支亚洲强队签运都不算太好，日本队被分入西班牙队和德国队所在的“死亡之组”，伊朗队将迎战英格兰队、美国队和威尔士队，韩国队则要面对乌拉圭队和葡萄牙队。但从热身赛表现来看，比赛作风硬朗、防守顽强的伊朗队，展现出一流控制能力的日本队以及拥有顶级球星孙兴民的韩国队，都有成为本届世界杯“黑马”的潜质。

此外，沙特阿拉伯队分别与美国队和厄瓜多尔队战平，澳大利亚队连续两场击败新西兰队。东道主卡塔尔队战绩相对稍差，0:2不敌加拿大队，2:2战平智利队。三支球队也具备一定的搅局能力。

距离卡塔尔世界杯开赛不足两月，由于俱乐部赛程密集，各参赛队在世界杯前已无热身机会。作为第一次在北半球冬季举行的世界杯，卡塔尔世界杯备战周期与往届世界杯大不相同，更考验球队的及时调整能力，需要球员们尽快进入状态。我们有理由期待，一届变数更大、更难预测的世界杯的到来。

续约一年 理想答案

周冠宇信心满满，展望未来。

比起去年11月时的首次官宣，这次阿尔法·罗密欧车队在中文社交平台上做了更多的预热和暗示，以至于不少国内车迷都留言，希望周冠宇能得到一份多年合约。不过，在当前的现实条件下，新的一年合约其实已是车队所能给出的最理想答案。

8月下旬，阿尔法·罗密欧宣布将在2023赛季结束后退出F1，并结束与车队(即原索伯车队)的冠名赞助合作。几乎就是同时，奥迪品牌官方发布声明，表示将在2026年以引擎制造商身份进军F1。所以很多人都猜测，在成为F1的引擎制造商前，奥迪会更早地开始融入计划，而成为某支车队的主要赞助商就是非常合理的一种猜想。

在2024赛季车队冠名赞助商未敲定的情况下，新的一年合同可不就是周冠宇的理想答案吗？

在截至目前的本赛季车手积分榜上，周冠宇积6分，排在第17位，博塔斯积46分，排在第10位。尽管和队友比还很有差距，但作为一名“F1一年级生”，周冠宇的表现还是有可圈点之处。比如，他在自己的首场F1正赛中便取得积分突破，并在加拿大大奖赛上将个人最佳分站名次提高到了第八名。

就周冠宇来说，他也明确感受到了自己在这大半年中的进步。“如果我们将回到本赛季刚开始的时候，特别是我拿到第10名的巴林站，按照现在的经验，如果博塔斯能拿第六名，那我也许就是以第六名或者第七名完赛。”“在过去几站比赛中，我觉得自己在起步阶段取得了一点进步，为此我还是挺高兴的。”周冠宇在接受采访时说。

本文文图据新华社、《东方体育日报》

